

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 46  
(3223)

Воскресенье, 16 апреля 1944 г. Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной Приморской Армии, прорвав оборону противника на Ак-Монайских позициях, сегодня, 13 апреля, овладели городом и портом на Черном море Феодосия — важным опорным пунктом обороны противника на юго-восточном побережье Крыма.

В боях за овладение городом и портом Феодосия отличились войска генерал-майора Провалова, генерал-майора Колдубова, генерал-майора Горбачева, полковника Преображенского, полковника Василенко; артиллеристы генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Дегтярева, полковника Калинина, полковника Дюрба, подполковника Морозова; танкисты полковника Дергунова, полковника Рудакова, майора Сойченко, майора Малышева; саперы генерал-майора инженерных войск Пилипец и летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-лейтенант Еременко.

13 апреля 1944 года.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 13 апреля, в результате смелого удара танковых соединений и пехоты овладели городом и портом на Черном море — Евпатория — важным опорным пунктом обороны немцев на западном побережье Крыма.

В боях за овладение Евпаторией отличились войска генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Чанчидзе, генерал-майора Цаликова, подполковника Пузанова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Стрельбицкого, майора Мозгунова, подполковника Чижинова; танкисты генерал-майора танковых войск Юдина и летчики генерал-майора авиации Кузнецова, полковника Чуччева.

В ознаменование одержанной победы наибо-

льее отличившиеся в боях соединения и части

представить к присвоению наименования «Евпаторийских» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Евпатория, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Евпатории.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма городом Симферополь — основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья Крымского полуострова.

В боях за овладение городом Симферополь отличились войска генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-майора Разуваева, генерал-майора Кошевого, генерал-майора Потапенко, генерал-майора Бобркова, полковника Родионова; танкисты полковника Соловьева, полковника Поцелуева, полковника Фещенко, полковника Жидкова, подполковника Архипова, подполковника Хромченко, подполковника Храповицкого, майора Неделько; артиллеристы генерал-майора артиллерии Телегина, полковника Капланова, полковника Василенко, полковника Павлова, полковника Кальниченко, подполковника Яроменко, подполковника Мациевского, подполковника Власенко; связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева, пол-

ковника Обаничева; саперы полковника Павлова, майора Сычева и летчики генерал-майора авиации Савицкого, полковника Гейбо, полковника Калякина, полковника Пруткова, полковника Ситкина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях

за освобождение Симферополя, представить к

присвоению наименования «Симферопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Симферополь, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Симферополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

13 апреля 1944 года.

15 апреля войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после упорных уличных боев овладели областным центром Украины городом ТАРНОПОЛЬ.

## От Совнаркома СССР, Наркомата Обороны СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР, Народный Комиссариат Обороны СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что в ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командовавший 1-м Украинским фронтом генерал Армии Ватутин Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице тов. Ватутина государство потеряло одно из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе Отечественной войны.

Похороны генерала армии Ватутина Н. Ф. состоятся в г. Киеве.

Память генерала армии Ватутина Н. Ф.увековечивается сооружением ему памятника в г. Киеве.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 13 апреля

В течение 13 апреля юго-западнее города Одесса наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Одесской области Овидиополь, населенными пунктами Скураты, Молдова, Барабой, Санжайка, Томашевка, Дальник, Новый Поселок, Грибовка и железнодорожными станциями Барабой, Овидиополь.

Войска 4-го Украинского фронта, развивая наступление, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели столицей Крыма городом Симферополь — основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья Крымского полуострова, городом и портом на Черном море — Евпатория — важным опорным пунктом обороны немцев на западном побережье Крыма, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма Джурчи, Ак-Шейх, крупные населенные пункты Кизил-Бай, Атай, Карапайман, Коджамбак, Константиновка, Аски-Али-Кечь, Биюк-Бузав, Фрилинг, Бытень, Спат, Сарабуз Болгарский, Анновка, Табулды, Ново-Царицыно и железнодорожные станции Китай, Сарабуз, Кара-Кият. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. По предварительным данным, к исходу 12 апреля войсками 4-го Украинского фронта захвачено в плен свыше 11 тысяч солдат и офицеров противника.

Войска Отдельной Приморской Армии прорвали оборону противника на Ак-Монайских позициях и, развивая наступление, 13 апреля овладели городом и портом на Черном море Феодосия — важным опорным пунктом обороны немцев на юго-восточном побережье Крыма, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма — город Старый Крым, Ислам-Терек, узловую железнодорожную станцию Владиславовка, крупные населенные пункты Семеновка, Новый Карабай, Найман, Изюмовка, колония Болгарская, Коктебель и железнодорожные станции Сарыголь, Ислам-Терек, Киличи.

По предварительным данным, к исходу 12 апреля войсками Отдельной Приморской Армии взято в плен более 9 тысяч солдат и офицеров противника.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 12 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 14 апреля

В течение 14 апреля юго-западнее города Чертков наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Тарнопольской области Тлусте, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ягельница Стара, Шульгановка, Ягельница, Мухавка, Антонув, Слоне, Торске.

Юго-западнее города Одесса наши войска полностью очистили от противника восточный берег днестровского лимана, заняв при этом населенные пункты Роксоляны, Первомайск, Крыжановка, Терновка, Карадина Бугаз и железнодорожные станции Дальник, Карадина Бугаз.

Войска 4-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, овладели районными центрами Крыма — городом Бахчисарай, городом Алушта, городом Саки, Ак-Мечеть, Фрайдорф, Зуя, а также заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ярылгач, Кунан, Караджа, Мережино, Сукур-Кой, Стар-Май-

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Оперативная сводка за 14 апреля

(Окончание)

нак, Михайловка, Ивановка, Контуган, Булганак, Азек, Верхние и Нижние Саблы, Биюк-Янкой и железнодорожные станции Камбары, Княжевичи, Саки, Карабобе, Булганак, Альма, Шакул, Бахчисарай. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике. По предварительным данным, к исходу 13 апреля войсками 4-го Украинского фронта взято в плен свыше 17 тысяч солдат и офицеров противника.

Войска Отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, овладели районными центрами Крыма — городом Карасубазар, городом Судак, Ички, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Розенталь, Фриденталь, Баксан, Ускут, Капсихор, Кутлак, Таракташ. В ходе наступления войска Отдельной Приморской армии соединились с войсками 4-го Украинского фронта. По предварительным данным, к исходу 13 апреля войсками Отдельной Приморской армии взято в плен более 14 тысяч солдат и офицеров противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 апреля наши войска подбили и уничтожили 34 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

◆  
Очистим город от грязи

Наступили теплые весенние дни. На улицах, во дворах образовались лужи грязи, вскрылись нечистоты в местах общественного пользования, загрязнены подъезды, много мусора скопилось в местах, где зимой пилили и кололи дрова.

Все это надо немедленно убрать, чтобы город выглядел чисто, всюду был наведен порядок. Каждый житель должен принять участие в очистке улиц, дворов, мест общественного пользования.

Прежде всего за очистку должны взяться наши предприятия. К сожалению, еще мало кто из руководителей приступил к очистке территории. Много грязи из завода имени Юргенса, на территории промкомбината, во дворе ТОРГа, на базаре. Кучи мусора скопились у домов по улице Ленина, Луначарского, Даниловской и многих других.

Не медля ни одного дня, нужно начать очистку тротуаров и пешеходных дорожек. Надо сковать лед вокруг водоразборных колонок, прорыть канавки для стока воды, организовать вы-

возку нечистот со дворов. Для этого надо использовать весь имеющийся транспорт, а также производить вывозку ручным способом.

Работники жилищного управления, активисты горсовета, коммунисты и комсомольцы должны явиться организаторами работ по очистке улиц, тротуаров, подъездов. Большую помощь могут оказать пионеры и школьники.

Санитарное состояние города — наше общее дело, долг каждого трудащегося. Никто не должен стоять в стороне от этого важного в настоящий момент мероприятия.

Грязь и нечистоты могут стать источником всевозможных заболеваний и даже эпидемий. Наводя порядок и чистоту, мы гарантируем возникновение болезней.

К 1 Мая город должен быть в образцовом санитарном состоянии. Сегодня первый масовый воскресник по очистке города. Все, как один, выйдем на уборку мусора, грязи, нечистот!

## Пробный выезд

Рано утром к конному двору сельхозартели дер. Киргино сехались пахари, севцы, бороновальщики со своими орудиями производства — плугами, боронами, сеялками. Пришли бригадиры, звеньевые, председатель колхоза.

Сегодня здесь проходит пробный выезд в поле. На лицах колхозников озабоченность, все ожидают результатов проверки.

Комиссия, в составе председателя сельсовета, секретаря парторганизации и представителей от соревнующегося Савеловского колхоза начала свою проверку с осмотром семян.

Семена в колхозе вполне пригодны к севу как по внешнему осмотру, так и по заключению контрольно-семенной лаборатории. Над ними много поработали колхозницы, зная, что посевы чистосортными семенами потребуют меньшей затраты рабочей силы на прополку.

Нелья было придраться и к сельхозинвентарю. Он в полной

готовности. Каждый пахарь знает свой плуг, осмотрел и смазал его.

Когда комиссия перешла к осмотру лошадей, на лицах председателя колхоза Василия Петровича Волкова и старшего конюха Ивана Ивановича Волкова выступила краска стыда. Да и было от чего краснеть. Все 17 лошадей оказались совершенно неподготовленными к выполнению полевых работ: 11 ниже средней упитанности, 6 — истощенных. Такое состояние с тяглом получилось в результате бесконтрольного расходования кормов зимой. Сейчас кормов нехватает. Кроме того, лошади ни одного дня не стояли на отыхе, и уход за ними плохой.

Нет ничего удивительного, что согласно рабочего плана сев ранних зерновых в колхозе рассчитывают провести за 10 дней. С такими лошадьми трудно будет уложиться в более сжатые сроки. Между тем, об обучении крупного рогатого

## Сдельная оплата конюхов

Конь решает успех проведения весеннего сезона. Поэтому подготовить к посевной работоспособного коня — долг каждого колхоза.

По-хозяйски отнеслись к подготовке коня в Афанасьевском колхозе, где председателем тов. Железов и старшим конюхом тов. Софонов. Все рабочие лошади закреплены по уходу и кормлению за конюхами, а по эксплуатации — за ездовыми. В результате постоянного наблюдения лошади имеют хорошую и среднюю упитанность.

Большую роль в подготовке коня сыграла внедренная в колхоз сдельная оплата труда конюхов. Каждому конюху начисляют трудодни в зависимости от качества ухода. Например, при среднем качестве ухода за рабочую лошадь начисляют 0,09 трудодня в день, при хорошем качестве — 0,12 трудодня. При среднем качестве ухода за же-ребой конематкой конюх получает 0,13 трудодня, при хорошем качестве — 0,17 трудодня.

Оценку качества работы конюхов производят ежемесячно комиссия в составе председателя колхоза тов. Железова, председателя ревизионной комиссии тов. Линева, бригадаров тт. Воробьева, Писанова и Царевой с участием конюхов. Трудодни начисляются только после представления акта осмотра лошадей.

Заботливо в колхозе стали относиться к молодняку. Раньше молодняк у нас был заброшен, никогда не чистился, отсутствовал уход за копытами. Жеребята были дикие и не подпускали к себе человека. Сейчас над молодняком взяли шефство 14 ребят в возрасте от 8 до 12 лет. За каждым из них закрепили по одному жеребенку. Свою работу юные шефы начали с приучения жеребят к уздечке. Ежедневно в 5 часов вечера ребята навещают своих питомцев. С помощью кузнеца они расчистили жеребятам копыта и продолжают это делать ежедневно.

Т. Румянцева,  
участковый зоотехник.

скота здесь мало думают. Обучено всего 3 головы, но и на них нехватает упряжи.

До самого вечера проверяли члены комиссии готовность колхоза к севу: побывали на всех участках, поинтересовались организацией труда, производственным и рабочим планом. Из бесед с колхозниками выяснилось, что никто из них не знает норм выработки.

В своем заключительном акте комиссия отметила, что Киргинский колхоз к севу еще не готов и предложила правлению колхоза немедленно поставить лошадей на отдых, обеспечив уход, заняться обучением крупного рогатого скота, довести до всех колхозников нормы выработки.

На другой день комиссия, захватив с собой представителя Киргинского колхоза, поехала в дер. Савелово.

Председатель колхоза Михаил Иванович Рябов, узнав о цели приезда, сразу заявил:

— К севу мы подготовились

Маленький фельетон  
Председательская мозоль

Митряхиной не повезло. Руководимый ею Лакшинский колхоз недостаточно подготовился к севу, и об этом написали в газете.

Изложенные факты были вполне справедливы, против них Митряхина не возражала. Ее встревожило другое. Кто это вздумал наводить критику? Кто осмелился у меня, Митряхиной, подмечать недостатки?

Началось следствие, а для работников колхоза настали черные дни. Митряхина из руководителя превратилась в грозу для подчиненных и вела себя так, как будто ей наступили на мозоль.

Председательская мозоль никому не давала покоя. Начала Митряхина гадать, кто написал в газету. Под руку попался участковый агроном. Это не иначе, как участковый написал. Немедленно расправиться с участковым!

И хотя Митряхиной не удалось установить «виновности», тем не менее агроном с этого числа оказался бездельником, ему было предъявлено ряд необоснованных обвинений.

Перед Митряхиной предстал бригадир. «Как ты смел писать про меня?» Бригадир, конечно, не мог признаться, поскольку он не писал.

Однако председательская мозоль не унималась. Сделав внушиения и предупреждения ряду работников Лакшинского колхоза, Митряхина перенесла свой гнев на соседнюю деревню. Первой жертвой оказался председатель М. Крашновского колхоза Максимова. На нее посыпались ругательства, угрозы, упреки.

Неизвестно, с какой стати на помощь Митряхиной пришла председатель сельсовета Смирнова. Она помогла оклеветать ни в чем невинного председателя, добиваясь признания в том, что она не делала.

Автора газетной заметки обнаружить так и не удалось. Но председательская мозоль не унимается — Митряхина продолжает свирепствовать. Она без зазрения совести унижает честных работников, сплетничает.

Кто уметет ретивого владеть болезненной мозолью?

Е. Калининский.

## Квартальную программу — к 20 июня

В ответ на обращение завода «Красный пролетарий» коллектив ремзавода принял на себя ряд социалистических обязательств.

Квартальную программу решено закончить к 20 июня, а апрельскую — на 5 дней раньше.

лектив обязался повысить производительность труда на 20 процентов против плана и снизить себестоимость продукции на 15 процентов. Большая работа предстоит рационализаторам: завод обязался внести не менее 300 предложений.

## НАЧАЛИ ПОДКОРМКУ ОЗИМЫХ

В М. Доскинском колхозе начались первые весенние работы. 12 апреля колхозники вышли на поля и приступили к выбо-

рочной подкормке озимых. Уже подкормлено 5 гектаров озимой ржи.

А. Анисимова.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

18 АПРЕЛЯ, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА,

В ПОМЕЩЕНИИ ГОРТЕАТРА СОСТОИТСЯ

## СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ГОРОДА

Повестка дня:

Итоги работы промышленности за первый квартал и задачи на второй квартал 1944 года. (Докладчик тов. Крылов).

ГК ВКП(б).

СЕГОДНЯ, в 6 часов вечера,

в парткабинете

## СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ

для молодежи на тему: «Молодые герои Отечественной войны». Лектор тов. Муляр. Вход свободный.

17 апреля с. г., в 11 часов дня в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕNUM РК ВКП(б)

Повестка дня:

1. Об улучшении работы первичных партийных организаций колхозов, совхозов и МТС. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Приданов).

2. О работе районной комсомольской организации. (Докладчик секретарь РК ВЛКСМ тов. Санкина).

3. О росте партии. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Мерзлякова).

4. Оргвопросы.

На пленум приглашаются: члены и кандидаты пленума, ревизионной комиссии, секретари партийных организаций.

Райком ВКП(б).

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

ТИПОГРАФИИ ИМЕНИ ВОЙКОВА ПРЕБУЮТСЯ СТОРОЖИ И УЧЕННИКИ В ПЕЧАТНЫЙ ЦЕХ И В КОНТОРУ.

Обращаться: ул. Кашина, 15.

Горьковской области, улица Кашина, дом № 15, ТЕЛЕФОН № 13.

Типография имени Войкова

МЦ 00468

Тираж 5200 экз.